» Instituto Politécnico de Tomar

ipt

Exame de QUIMICA GERAL - 23 de Janeiro de 2018
R=28.314JK'mol!=0.082 atm L mol"'K"'; Na = 6.022x10%; h = 6.626x103* J.s; c = 3x103 m.s™!

Duragdo maxima: 2H30m

I
1. Indicar o nome ou férmula quimica dos seguintes compostos: a) KH>POs; b)

NH4NO»; ¢) PFs; d) fluoreto de estanho (II); e) fosfato de magnésio; f) sulfato de
amonio.

2. Uma das reacc¢des que ocorre num alto forno, onde minério de ferro ¢ convertido em
ferro é:

FeoO3 + CO 2 Fe + CO»

2.1. Acerte a equagdo quimica

2.2. Suponha que sdo obtidos 1.64x10° kg de Fe a partir de 2.62x10° kg da amostra
contendo Fe>Os. Se considerar a reac¢do completa, qual a % de pureza de Fe;Os3 na
amostra?

3. Definir entalpia de formagao padrao. Os valores de AH°rdos aldtropos do oxigénio,
02¢ 035300 e 142.2 kJ/mol a 25 °C. Qual ¢ a forma mais estavel a esta temperatura?

Justificar.

II
1. Atomos de berilio, 4Be, no estado fundamental, sujeitos a radiagdo monocromatica de
frequéncia 3.5x10'° 57!, ficaram ionizados, tendo sido detectados electrdes ejectados
com energias cinéticas de 2874 kJ/mol e 13071 kJ/mol. O que pode concluir sobre a
energia dos electrdoes no dtomo de berilio?
2. O comprimento da ligagio quimica no io perdxido, O»>, é maior do que na molécula
de O;. Justificar esta afirmacao.

3. Escrever a estrutura de Lewis do a0 nitrito, NOy", e indicar as cargas formais.
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. A densidade do ozono, O3, ¢ o triplo da do metano, CH4, nas mesmas condigdes de
pressao e temperatura. Justificar esta afirmacao.

O argon ¢ um gas inerte usado no interior de lampadas. Uma lampada contendo argon
a 1.20 atm e 18 °C ¢ aquecida até 85 °C a volume constante. Calcular a pressao final
no interior da lampada.

. Uma solugdo aquosa que congela a —3 °C entra em ebuli¢dao a 103 °C. Esta afirmag¢ao

¢ verdadeira ou falsa? Justificar
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Considere o equilibrio 3 Ox(g) < 2 O3 (g), para o qual AH® = 284 kJ. Qual o efeito
resultante de a) diminuir o volume do sistema, b) diminuir a temperatura e ¢) adicionar
O:. Justificar em cada caso.

Calcular a molaridade original de uma solug¢do de acido férmico cujo pH no equilibrio
¢ 3.26? K,(HCOOH) = 1.7x10™*.

Esquematizar a curva de titulagdo da titulacdo 4cido-base CH3;COOH 0.1 M versus
NaOH 0.1 M. Considere o acido adicionado a base contida num Erlenmeyer. Calcular

o pH inicial e no ponto de equivaléncia. K,(CH;COOH) = 1.8 x107>.



